
L I S T E K 
•f* Anton Porekar. 

Dne 25. decembra lanskega leta. torej 
uprav na Sveti dan popoldne smo položili v 
Mariboru v hladno gomilo zemeljske ostanke 
enega naših najstarejših in najuglednejših to* 
varišcv, upokojenega nadučitelja Antona Po
rekar ja. Komu ni znano ime Porekar! Tega 
moža niso poznala samo brda Slovenskih go* 
ric, kjer je deloval kot učitelj skoraj pol sto
letja — ime njegovo je slovelo med učitelj* 
stvom po vsem bivšem Spodnjem Štajerskem, 
Kranjskem in Primorskem, in kakor poje pe
sem, da »Slovan povsod brate 'ma«, tako lah
ko trdimo, da je pokojni Porekar imel po
vsod znance, prijatelje in brate, zakaj on ni 
bil samo izvrsten pedagog, vzor učitelja in 
prosvetnega delavca, ki je vzgojil mnogo ge
neracij v ugledne gospodarje in v čislane ter 
visoko naobražene inteligente, marveč Pore* 
kar je bil tudi izvrsten družabnik, ki je bil 
radi svojega dobrodušnega humorja povsod 
dobrodošel. 

Če je prišel Porekar v družbo, se ga je 
vsakdo razveselil, dobro vedoč, da bo njego
va prisotnost dvignila družbeno razpoloženje. 

Zaradi njegovega čistega tenorja, ki si ga 
je ohranil do poznih let in pa veselja do 
petja v obče, so mu nadeli naziv »humslki 
slavček« in zaradi neke humoristične pesmi, 
ki jo je zelo rad pel, se ga je prijel šaljiv na
slov »doktor Brn«. Kot svoječasni poročevalec 
o učiteljskih zborovanjih se je tudi sam več* 
krat podpisal BRN. 

Rodil se je Anton Porekar dne 6. maja 
1854 pri Mali Nedelji blizu Ljutomera, kjer 
je bil njegov oče zdravnik. Študiral je gimna
zijo v Mariboru ter posečal potem nekaj časa 
v Innsbrucku medicinsko fakulteto, ki je pa 
ni dovršil. Po dosluženih vojaških letih je 
vstopil v mariborsko učiteljišče ter položil 
ondi leta 1881. maturo. Nato je služboval na 
večih krajih bivše Spodnje Štajerske — Or* 
mož, Rogatec, Petrovče, okolica Ptuj — kot 
učitelj. Leta 1888. pa je bil imenovan za nad
učitelja na Humu blizu Ormoža, kjer je sluz* 
boval celih 36 let, t. j . do leta 1924., ko je 
stopil v pokoj. 

Na Humu je deloval v vsestransko korist 
ljudstva, ki ga je zelo čislalo, rekel bi, obože
valo, zakaj tukaj ni bil samo učitelj otrokom, 
marveč i ljubezniv svetovalec in prijatelj 
ljudstvu, ki se je zatekalo 'k njemu v vseh po* 
treb.ah. Za svoje velike zasluge v šolstvu, go
spodarstvu in za svoje uspešno delovanje v 
prospeh občine Hum je bil Porekar leta 1912. 
imenovan za častnega občana humskega. 

Kakšno razmerje je vladalo med humskim 
ljudstvom in pokojnim Porckarjcm, o tem 
pričajo tele kratke vrstice, ki sta jih priob* 
čila lista »Slovenec« z dne 3. januarja t. 1. in 
»Slovenski Gospodar« z dne 6. januarja t. 1. 
in ki slove: »Na predbožični in božični dan 
so naznanjali humski zvonovi, da je v Mari* 
boru umrl nepričakovano nekdanji humski 
nadučitelj Anton Porekar. Če je kdo toliko 
časa bival in deloval med ljudstvom in za 
ljudstvo kot pokojni Porekar, ki je bil učitelj 
na Humu od leta 1888. dokler se ni pred par 
leti preselil kot upokojenec v Maribor, in če 
je kdo tako rad ustrezal ljudstvu kot on, ni 
čudno, da se ljudje ob njegovi smrti zavze
majo in rečejo: Bog mu daj svoj večni mir in 
svoje plačilo . . .« 

Da je bil pokojni Porekar kremenit zna
čaj in v vsakem oziru poštenjak ter požrtvo* 
valen tovariš, o tem priča dejstvo, da je bil 
mnogo let predsednik učiteljskega društva za 
ormoški okraj, ki ga je izvolilo tudi leta 1925. 
za svojega častnega člana in pred nekoliko 
leti ga je kralj odlikoval z redom svetega 
Save. 

Kot narodno zaveden učitelj, ki je stal 
trdno na braniku pravic slovenskega naroda, 
je pretrpel tudi hude boje. Naj omenim samo 
ono dobo, ko je bil od učiteljstva ormoškega 
okraja izvoljen za zastopnika v okrajni šolski 
svet, pa njegove izvolitve deželni šolski svet 
v Gradcu ni hotel potrditi. 

Kako mu je učiteljstvo v vsalkem oziru 
zaupalo, kaže rtudi dejstvo, da je bil več let 
odbornik Zveze slovenskih učiteljskih dru
štev, v letih 1892.—1894. zavzemal v upravnem 
odboru celo 2. mesto predsednikovega na
mestnika. 

V srečnem zakonu s svojo blago družico 
iz znane in ugledne rodbine Elsbacher v La* 
škem je preživel pokojnik 38 let. Vse svoje 
otroke — štiri sinove in eno hčerlko — je 
vzgojil v strogo narodnem in naprednem 
duhu. 

Porekarjev pogreb je bil tako veličasten, 
da lepšega ni imel do sedaj še noben učitelj
ski upokojenec, zlasti ne, ako ni umrl v kraju 
svojega službovanja. Od blizu in daleč so pri
hiteli v Maribor njegovi stanovski tovariši, 
njegovi znanci in prijatelji, da izkažejo zad
njo čast blagemu pokojniku. Na pogrebu smo 
videli tudi precej ljudi iz Huma in Ormoža, 
istotako zastopnike hardeškega gasilnega 
društva, katerega soustanovitelj je bil pokoj* 
ni Porekar. Žalnega sprevoda so se udeležili 
tudi člani vseh mariborskih sokolskih dru
štev. Pevci pa so mu zapeli večno lepo »Vi* 
gred« in »Blagor mu«, na kar se je v krasnih 
v srce segajočih besedah poslovil ob odprtem 
grobu tovariš Hren. naštevajoč zasluge tega 
uglednega, vzornega pionirja narodne pro
svete. 

Tako, dragi moj Tone, odpusti mi, da ni
sem mogel držati obljube ter Te obiskati v 
Mariboru še živega, kakor sem Ti bil to ob 
slovesu iz Huma obljubil — našel sem Te 
že mrtvega tam na božji njivi, kjer Ti naj bo 
počitek sladak po težki življenjski hoji. K. 


